

警校社护苗驿站 打通未成年人 关爱服务“最后一公里”



图为法治宣传真人飞行棋活动。



图为未成年人心理团体辅导活动。

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)1月3日,由市民政局、市未保中心及淮南经开区社会发展局等部门联合举办的“警校社护苗驿站”启动仪式在淮南经开区实验学校拉开帷幕。

警校社护苗驿站作为打通未成年人关爱服务“最后一公里”的关键举措,将为未成年人保护工作提供必要的场地、诉求表达渠道和困难解决平台。现场还组织了形

式多样的普法宣传、心理团体辅导以及民警护学岗培训等活动,旨在丰富未成年人的精神文化生活,推动该区未成年人保护工作迈上新台阶。

此外,活动还为该校20名留守儿童送上了新年祝福和礼物,让他们感受到了来自社会各界的关爱与温暖。来自学校及社会组织的百余名嘉宾参与了此次活动,共同见证了这一意义非凡的时刻。

墨香沁心脾 笔韵书芳华

淮南市中小学生硬笔书法精英大赛落幕

本报讯(记者 付莉荣)淮南市中小学生硬笔书法精英大赛于日前落幕。经过层层筛选,王翊博、史姝妍、路皓等20名同学的作品分别荣获各个组别特等奖。

据了解,本次大赛自2024年11月中旬启幕以来,得到了全市各县区中小学校和师生家长的积极响应和参与,40多所中小学校组织集体参赛,一些学校进行了校内选拔。大赛共收到应征参赛试卷58076件,经过海选,1758名优秀小作者入围现场决赛。经大赛评委会专家评选,产生特等奖20名、一等奖80

名、二等奖100名、三等奖160名、优秀奖1330名,同时还评选产生优秀组织奖和优秀指导教师奖。

据介绍,教育部《关于进一步加强中小学生规范汉字书写教育的通知》颁布后,市硬笔书法协会在市社科联的指导下筹划本次大赛,并积极联合田区十六小、淮师附小、洞山中学、民生中学、田区七小等书法教育名校参与协办。活动在广大中小小学校园掀起了一场学习书法、写好汉字的热潮,不仅达到了以赛促练的目的,还促进了中小学生对中华传统文化的热爱,增强了他们的文化自信。

一花一世界 一印一乾坤

龙湖中学举办篆刻美术作业展

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 谢全)新年伊始,一场匠心独运的篆刻美术作业展在龙湖中学启幕。此次展览充分展示了同学们在篆刻艺术领域的创意与技艺,吸引了众多师生驻足流连,共赏篆刻之美。

篆刻是中国文化中极具代表性的一门艺术,一花一世界,一印一乾坤,方寸之间,张力无限,承载着千年的历史沉淀与独特的审美韵味。本次展览中,同学们以刀代笔,以石为卷,将个人对生活的深刻感悟、对艺术的独到见解细腻地镌刻于一枚枚精致的印章之中。每一枚印章都是同学们智慧与心血的结晶,它们在线条的流转、构图的巧妙以及意境的深远处,无不展现出同学们对篆刻艺术的深刻领悟与精湛技艺。

本次展览精选各班级优秀作品,有的古朴典雅,线条流畅自然,完美诠释了传统篆刻的韵味与魅力;有的大胆创新,巧妙地将现代元素与传统技法相融合,展现出别具一格的艺术风貌,令人耳目一新。同学们通过精湛的刀法与巧妙的布局,将文字、图案等元素巧妙融合,创造出了一件件极具个性与表现力的佳作,让人叹为观止。

此次展览不仅为同学们提供了一个展示艺术才华的舞台,更是传承与弘扬中华优秀传统文化的生动实践。通过亲身参与篆刻创作,同学们不仅提升了自身的艺术修养与审美能力,更深化了对传统文化的认知与情感认同,让古老的篆刻艺术在新时代焕发出勃勃生机。

让梦想在舞台绽放

淮师附小山南第十五小学 举行校本课程展演活动



图为展演活动现场。

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)淮师附小山南第十五小学于日前迎来校本课程展演活动,师生齐聚一堂,共同见证同学们在校本课程中的收获和成长。

展演在悠扬的管弦乐合奏《歌声与微笑》中拉开序幕,校管弦乐团的同学们用灵动的音符,传递出生活的美好与希望。随后,红领巾播音社团带来深情朗诵《红领巾记得您》,让同学们铭记先辈精神。

舞台上,节目形式多样,令

人目不暇接。惊鸿舞社的《小唐俑》《小船谣》《外婆桥》等舞蹈,以灵动优美的舞姿,带领观众领略不同的文化魅力;音乐剧社团带来的《Do Re Mi》《我来当王》,用音乐讲述故事,展现孩子们的艺术创造力;呦呦鹿鸣合唱团带来的合唱曲目,展现出合唱艺术的魅力。

此次展演,是学校校本课程成果的一次集中展示,也是同学们梦想绽放的舞台,丰富了校园文化生活,激发了学生们对艺术的热爱。